
Решение задач по темам:

P-ичная арифметика



Арифметические операции в 
СС

• справедливы одни и те же законы 
арифметики:

• справедливы правила сложения, 
вычитания и умножения столбиком;

• правила выполнения 
арифметических операций 
опираются на таблицы сложения и 
умножения.

коммутативный (переместительный):      
m + n = n + m 
m · n = n · m 

ассоциативный (сочетательный): 
(m + n) + k = m + (n +  k) = m + n + k 

(m · n) · k = m · (n ·  k) = m · n · k
дистрибутивный (распределительный): 

(m + n) · k = m ·  k + n ·  k
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0+0=0
0+1=1
1+0=1
1+1=102

1 + 1 + 1 = 112

переносСложение
 в 10-ой СС

99
   1
100

     1 0 1 1 02
   1 1 1 0 1 12

1

1

00011 0
2

1111



в восьмеричной системе счисления:

1568 
+ 6628 

1

1

6+2=8=1*8+0

5+6+1=12=1*8+4

1+6+1=8=1*8+0

1

Перенос  1 в след. разряд

Перенос  1 в след. разряд
1

0804

Перенос  1 в след. разряд



в 16-тиричной системе счисления:
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в двоичной системе счисления:
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в восьмеричной системе счисления:
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в 16-тиричной системе счисления:
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УМНОЖЕНИЕ
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в двоичной системе счисления:
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в восьмеричной системе счисления:
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в 16-тиричной системе счисления:
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в восьмеричной системе счисления:
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в восьмеричной системе счисления:
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ДЕЛЕНИЕ
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в восьмеричной системе счисления:
Ответ с остатком
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Ответ в периоде

12,(25)
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Ответ с остатком

в 16-тиричной системе счисления:

Для удобства вычислений 
найти таблицу умножения 
шестнадцатеричных чисел
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Домашнее задание
Придумать и решить примеры каждого типа


